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Уважаеми дами и господа общински съветници, 

 

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА ви предоставям кратък отчет за 

работата на Общински съвет Стара Загора за периода януари – юни 2014 г. 

с цел подобряване неговата рационалност и ефективно функциониране. 

Открояването на плюсовете и минусите от работата на Общинския съвет 

би могло да ни предостави възможност за правилна и най-вече обективна 

преценка, както за постигнатите резултати, така и за пропуснатите ползи. 

Дейността на Общинския съвет беше насочена към законосъобразно 

и целесъобразно приемане на решения в рамките на законово 

предоставената компетентност на общинския съвет като орган на местно 

самоуправление, както и контрола по тяхното изпълнение. 

Този отчет за дейността на Общински съвет и неговите постоянни 

комисии се основава както на статистически данни, в качеството си на 

обективен показател за оценка, така и на анализ на съдържанието на 

взетите решения в рамките на посочения период. 

През периода януари – юни 2014 г. Общински съвет Стара Загора 

проведе общо шест редовни заседания, на които прие 310 общо решения. 

Постоянните комисии към Общинския съвет поддържат високо ниво 

на ефективност при решаване на поставените им проблеми съобразно 

тяхната компетентност.  

Общинският съвет съдейства изключително активно на Общинска 

администрация в дейността й по изработването и кандидатстването по 

европейски проекти. През отчетния период Общински съвет е приел 



решения за даване на съгласие за кандидатстване по нови проекти, чиято 

основна цел е принос за развитието и подобряването на 

инфраструктурната, социалната и здравната среда на територията на 

общината. 

Общинските съветници продължават да следват вече изградените 

добри практики в работата си по обсъжда не и оказване на съдействие за 

реализирането на предложенията, насочени към добруването на 

старозагорци. 

Всички постоянни комисии работиха усърдно и съвместно за 

решаване на въпроси в интерес на цялата общност. Различните 

предложения, мнения и дебати доведоха до приемането на конструктивни 

решения, които подпомагат Общинска администрация при работата й за 

решаване на проблемите на гражданите, бизнеса и неправителствени 

организации. 

Постоянната комисия по законност и обществен ред продължава да 

работи в унисон с Общинска администрация при разглеждане и обсъждане 

на предложения и писма. ПК е запазила водещата си роля при 

изработването на становища. Членовете на постоянната комисия участват 

активно при разглеждането на сигнали и жалби от граждани, като 

съдействат за комуникацията между Общинска администрация и 

Общински съвет, за да бъдат взети максимално компетентни мерки за 

разрешаването на поставените проблеми. Постоянната комисия по 

законност и обществен ред не са имали провалено заседание поради липса 

на кворум. Обект на контрол за законосъобразност са били всички 

решения на Общинския съвет.  

От първостепенно значение при вземането на решения са и 

становищата формирани от Постоянната комисия по общинска 

собственост и стопанска политика. Конструктивните дискусии, проведени 

по време на заседанията на комисията съдействат за адекватното 

управление на  общинската собственост и инвестиционната политика. 

Постоянната комисия продължава да поддържа баланса между интересите 

на Община Стара Загора, местния бизнес и гражданските сдружения. 

Постоянната комисия запази своята установена позиция при предлагането 

и вземането на решения, като следва принципите на прозрачност при 

провежданите процедури, съобразявайки се със действащото 

законодателството и икономическия климат в страната. Синхронизираната 

работа с Постоянната комисия по териториално селищно развитие и 



транспорт са от фундаментално значение при вземането на важни решения, 

касаещи териториалните и транспортни промени, проектирането на 

значими обекти и инфраструктурата на община Стара Загора. Съвместните 

заседания, които провеждат двете Постоянни комисии, спомагат за 

прозрачната и адекватна работа на Общинския съвет.  

На заседанията на Постоянната комисия по финанси и бюджет, бяха 

поставени за разглеждане и обсъждане редица приоритетни предложения 

относно дейността по приемане на Бюджет 2014 и разпределянето на 

средства от общинския бюджет. Постоянната комисия работи в екип с 

представители на Общинска администрация за намирането на оптималните 

решения по управление на дейностите по изпълниние на проекти и 

програми, включващи инвестиционни дейности по извършване на основни 

и текущи ремонти и придобиване на дълготрайни материални активи за 

спортните бази , детски, учебни и здравни заведения. 

Сред важните обсъдени предложения и предложени решения и 

становища са тези касаещи: Приемане на бюджет 2014, Наредба за 

определяне и администриране на местни такси и цени на услуги, Бюджетна 

прогноза за местните дейности на Община Стара Загора за периода 2015-

2017, Поемане на дългосрочен общински дълг за финансиране на проект 

“Интегриран воден проект за Стара Загора”, Вътрешни компенсирани 

промени в разходната част на бюджета на Община Стара Загора за 2014г,  

Даване съгласие Община Стара Загора да кандидатства по 

Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, Дарение на имот 

общинска собственост в с. Елхово на Старозагорската Света Митрополия, 

Приемане на годишните финансови отчети за 2013г. на общинските 

търговски дружества със сто процента обшинско участие в капитала  и 

разпределение на печалбата.  

На заседанията присъстват болшинството от членове на комисия, 

като се работи конструктивно, делово, експертно и добронамерено. В 

голяма част от случаите решениеата се вземат с пълно мнозинство. Много 

често за гости за канени  Цанка Ганева, гл. финансист на Община Стара 

Загора, Милка Ламбова, Отдел Бюджет и икономически анализи на 

Община Стара Загора, Снежана Денева – Началник отдел Бюджет и 

икономически анализи. Провеждани са заседания съвместно с Постоянната 

комисия по здравеопазване и екология и Постоянната комисия по 

общинска собственост и стопанска политика. 



Постоянната комисия по социална политика запазва водеща роля при 

формирането, обосноваването и предлагането на становищата на 

Общинския  съвет в процедурата по разглеждане на молби на граждани за 

опрощаване на държавни вземания и отпускане на еднократни помощи за 

болни, възрастни и хора в крайно тежко материално положение от 

Общинския бюджет, както и при разглеждане на молбите за отпускане на 

персонални пенсии.  

През първото полугодие, Комисията по социална политика е провела 

6 редовни заседания при редовен кворум, като няма нито едно непроведено 

заседание поради липса на кворум. Прави впечатление, че почти всички 

решения в Комисията се вземат с пълно единодушие, което е показателно  

за добрата работа в комисията и начина на вземане на решения. На своите 

заседания, ПК по социална политика е разглеждала всички въпроси в 

дневния ред на Общинския съвет, които са относими към направлението на 

Комисията и същата най-отговорно е взимала своето становище относно 

законосъобразността и целесъобразността на съответното решение. През 

изминалия период, ПК е разгледала 7 молби за опрощаване на държавни 

вземания, както и молби за отпускане на еднократна социална помощ, и  е  

направила съответни предложения за отпускане на персонални пенсии на 

лица. 

В първото шестмесечие, Комисията разгледа няколко предложения 

на Кмета на Община Стара Загора относно участие на Община Стара 

Загора по различни европейски проекти със социална насоченост. 

Комисията би отправила препоръка за по-близко сътрудничество с  отдела 

по „Здравеопазване и социални дейности“ към Община Стара Загора с цел 

още по-успешната работа на Комисията в дух на ползотворност и 

конструктивност.  

В работа си, през изминалия период януари-юли 2014 година, 

Постоянната комисия по здравеопазване и екология продължава активно 

да работи, съобразно компетентността си.  За шестте месеца са проведени 

7 заседания на ПК – 6 самостоятелни и редовни и 1 съвместно с ПК по 

финанси и бюджет. По време, на което бяха разгледани и приети 

годишните финансови отчети за 2013г. на медицинските търговски 

дружества със сто процента общинско участие на територията община 

Стара Загора.  

През отчетния период членовете на Постоянната комисия по 

здравеопазване и екология на своите заседания активно обсъждаха 



дейността на лечебните заведения и предложенията, които влизат за 

гласуване на заседанията на Общинския съвет, като съблюдават да са в 

интерес на гражданите на Община Стара Загора. Членовете на ПК по 

здравеопазване и екология старателно обсъждат упълномощаването на 

представителя на Община Стара Загора за гласуване по точките от дневния 

ред на Общите  събрания на акционерите на МБАЛ „Проф.д-р Стоян 

Киркович“ АД. 

През периода бяха разгледани и Годишен план за действие по 

изпълнението на Общинската стратегия за развитие на социалните услуги 

в община Стара Загора за 2014 г, Приемането на актуализиран Устав на 

общинското търговско дружество „Комплексен онкологичен център – 

Стара Загора" ЕООД, както и предложенията за управители на здравните 

общински дружества и други. За периода януари – юли 2014 година на 

заседанията на ПК по здравеопазване и екология е имало кворум, а 

решенията са били в повечето случаи единодушни.  

Проблемите на земеделието и селските райони са основен приоритет 

на Постоянната комисия по земеделие, гори и проблеми на селата. При 

разглеждане и обсъждане на предложенията всички членове активно 

участваха в дискусионни срещи с кметове и кметски наместници на 

населените места в община Стара Загора. За поредна година бяха отдадени 

за дългосрочно ползване под наем и аренда селскостопански земи, както и 

пасища и мери, собственост на Община Стара Загора, ползвани от 

земеделски стопани отглеждащи пасищни животни. След решения са 

ключени 136 броя договора за наем на поземлени имоти, общинска частна 

собственост, от които един за безвъзмездно ползване в землищата на с. 

Памукчии,  с. Братя Кунчеви, с. Ловец, с. Горно Ботево, с. Преславен, с. 

Калояновец, с. Змейово, с. Колена, с. Ловец, с. Оряховица, с. Плоска 

могила, с. Пшеничево, с. Хан Аспарухово, с. Християново, с. Богомилово, 

с. Елхово, с. Загоре, с. Калитиново, с. Кирилово и с. Могила.  Арендни 

договори са сключени  за поземлени имоти с цел създаване на трайни 

насаждения в землищата на с. Колена, с. Хан Аспарухово и с. Сладък 

кладенец- общ брои 5, съответно за 20 и 10 години.  

Постоянната комисия по земеделие, гори и проблеми на селата  

продължи срещите си с кметовете и кметски наместници на селата на 

територията на община Стара Загора. По този начин се  продължи 

традицията членовете да познават всички проблеми на населени места. 

Благодарение на ежедневните контакти със земеделски производители, 



животновъди и оземлени граждани с общински земеделски имоти се 

увеличи интереса и желанието им за отдаване под наем чрез търг на 

общински земи. 

       На заседания на комисията обстойно се обсъдиха предложения за 

участие по ПРСР - мярка „Възстановяване на горския потенциал и 

въвеждане на превантивни дейности“ с цел намаляване на опасността от 

горски пожари на територията на Община Стара Загора. Прието е  решение 

за предоставяне на пасища и мери безвъзмездно и приоритетно на 

животновъди, регистрирани и отглеждащи пасищни животни на 

територията на Общината. Извършена е промяна на НТП по две 

предложения до Общинския съвет в землището на с. Пряпорец и е 

учредено възмездно право на ползване за разполагане на пчелини в с. 

Памукчии. 

 

През изминалото шестмесечие активна работа показаха и членовете 

на Постоянната комисия по спорт и младежки дейности.  Ползотворната 

съвместна работа с Общинска администрация оказва благоприятно 

влияние върху спортните събития за деца и възрастни в община Стара 

Загора. ПК по спорт и младежки дейности се запозна в детайли и даде 

становище при гласуването на Отчетен доклад на Местната комисия за 

борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните към община Стара Загора за 2013 година, както и при 

приемането на аналитична справка по Отчета за изпълнение на дейностите 

в общинския план за младежта през 2013 г. и приемане на Общински 

годишен план за младежта 2014 г. в изпълнение на Закона за младежта и 

Националната стратегия за младежта 2010-2020 г.  

Постоянната комисия по култура, туризъм и вероизповедания 

продължава да работи за  просперитета на всички културни институти на 

територията на Община Стара Загора. Членовете на комисията се отнасят 

сериозно към поставените за разглеждане проблеми на граждани и 

предложения на Общинска администрация, като реагира адекватно и бързо 

на нуждите на културните институции, читалища, пенсионерски клубове, 

граждани, творци и различни организации, потърсили нейното съдействие 

и продължи добрата практика да кани техни представители да участват в 

работата й и да бъде добър посредник при осъществяването на проекти и 

идеи съвместно с Общинска администрация. 



За първото полугодие на 2014г. Постоянната комисия по 

образование, наука, защита правата и интересите на децата е провела 6 

редовни заседания при редовен кворум. На своите заседания ПК 

разглеждат  всички въпроси свързани с направлението на комисията , 

които са постъпили като предложения от дневният ред на ОбС Стара 

Загора. От особено обществено значение са младежките програми, проекти 

свързани с инвестиции в подобряване материалната база на училища и 

детски градини, отчет на МКППМН, програми за интегриране на деца и 

др.  На свое заседание в началото на годината, комисията прие решение да 

се направи посещение на детски градини и училища, ремонтирани през 

изминалата година по фонд „ Козлодуй“ и Общинската програма. То беше 

реализирано през м. април, съвместно със Зам. Кмет г-жа И. Сотирова и 

представители на звено  „ Инвеститорски контрол “ при Община Стара 

Загора, както и в присъствието на журналисти. През м. май бяха връчени 

първите награди „Стара Загора“ и „Млада Загора“ по новите условия на 

наредбата за Отличията и наградите при Община Стара Загора. В 

отчитания период беше избран и нов ръководител на Общинско дружество 

ЕООД „ Ученическо хранене“ в лицето на инж. Митева.  Комисията 

проведе и работна среща с новият управител на своето заседание през м. 

юни. На всяко свое заседание Комисията разглежда и постъпилите писма и 

сигнали от граждани, както и материалите изпратени за съгласуване от 

други комисии. Може да се отправи препоръка за по-близко 

сътрудничество с отдела, отговарящ за обществените поръчки и  

строителство с цел приоритетно осъществяване на дейности , свързани със 

здравните, социалните и  образователни институции за деца в нашия град. 

Постоянната комисия по евроинтеграция и международни връзки 

поддържа тясното сътрудничество със служителите от общинска 

администрация – Дирекция „Устойчиво развити е и евроинтеграция”. 

Актуалните теми за развитието на общината, като участието на Община 

Стара Загора в проекти по оперативни програми и утвърждаването и 

разширяването на нейните международни връзки. Внесените за 

разглеждане в Общински съвет предложения се разглеждат и обсъждат 

внимателно.  

Постоянната комисия за борба с корупцията и предотвратяване и 

разкриване на конфликт на интереси по чл. 25 от ЗПРКИ отдава своя 

принос в цялостната работа на Общинския съвет. ПК изпълнява 

посредническа роля между гражданското общество и институциите на 



местно ниво. Конструктивните предложения и дискусии по поставените на 

вниманието на Общински съвет проблеми и проекти за решения, търсенето 

на алтернативни възможности и  работата в екип са опорните точки в 

осъществяването на дейността и провеждането на политиката по 

решаването на проблемите на общината. Синхронизирането на 

нормативната база в съответствие с националното и европейското 

законодателство гарантирано води до все по-ефективни и 

удовлетворяващи решения за гражданите на Община Стара Загора.  

Успешната работа на Общински съвет и неговите Постоянни 

комисии се дължи на изключително добрите взаимоотношения с 

Общинска администрация. Редовното участие в заседанията на Общински 

съвет и постоянните му комисии на кмета, неговите заместници, 

директорите на дирекции, началниците на отдели и експертите също 

следва да се отчете като съществен принос за ефективното решаване на 

възникналите проблеми. Трябва да се оцени положително и добрата 

активност на съветниците както при участието им в заседанията на 

Общинския съвет, така и в заседанията на постоянните комисии. 

 

Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет да приеме 

следното  

РЕШЕНИЕ: 

 

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА приема Отчет за дейността на 

Общински съвет  за периода януари – юни 2014 г. 

 

 

 

ЕМИЛ ХРИСТОВ, 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 


